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Câmara Municipal
A CASA DO POVO DE

ATA DA 3º SESSÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA, DO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS
BRITO/CE.

Ao 3º dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 18 horas

e 30 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Farias Brito, Estado do Ceará,

sob a presidência do Vereador EDSON FERREIRA LIMA, reuniram-se a Senhora
Secretária a Vereadora, HELOISA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA e os
Senhores Vereadores ANTÔNIO RODRIGUES DE MORAIS, ANTÔNIO WALTER
FERNANDES DE ALCÂNTARA, FLÁVIO JORGE DE LIMA, NAYRTON CÉSAR
PEREIRA, RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, MANOEL DOMINGOS DA
SILVA, SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA, FRANCISCO LOURENÇO
DE ANDRADE e CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES. Dando início aos trabalhos,
foi realizada a primeira leitura do Ofício nº 27020001/2026, enviado pela Prefeitura
Municipal de Farias Brito, que trata da documentação comprobatória da receita e
das despesas de todas as unidades orçamentárias da Prefeitura referente ao mês
de janeiro de 2026.Na sequência, foi realizada a leitura do Ato da Presidência nº
001/2026, que dispõe sobre os termos do art. 5º, 88 1º e 2º, da Lei Ordinária nº
1434/2006, apresentando a indicação para sabatina, pelos Vereadores, do
advogado CAIO TOMAZ DE AQUINO, inscrito na OAB/CE nº 39.068, para o cargo
de Procurador Jurídico da Câmara Municipal de Farias Brito. Em seguida, foi feita
a leitura do Ato da Presidência nº 002/2026, que dispõe sobre a fixação de prazos
para protocolo de matérias sujeitas à ordem do dia das sessões ordinárias e dá
outras providências. Também foi lido o Ato da Presidência nº 003/2026, que trata
da suspensão de contratos administrativos vigentes no âmbito da Câmara
Municipal de Farias Brito para fins de revisão. Dando continuidade, foram lidos os
Projetos de Lei nº 016/2025 e nº 017/2025, de autoria do Vereador RAUL
FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, que dispõem sobre a denominação de duas
ruas — José Dias de Santana e Henrique Correia de Lima — localizadas no
Distrito de Quincuncá. Em seguida, foi realizada a leitura do Parecer nº 187/2025,
Processo nº 02354/2024, referente à prestação de contas do Governo do
Município de Farias Brito, exercício financeiro de 2023, sob responsabilidade de
FRANCISCO AUSTRAUGÉSIO SALES, as quais foram aprovadas. Após a leitura
do parecer, o Senhor Presidente fez uso da palavra para ressaltar seu
compromisso com respeito, transparência e responsabilidade à frente da
Presidência da Casa Legislativa. Na ocasião, registrou de forma clara a prestação
de contas, bem como os saldos e débitos existentes no momento em que recebeu
a Câmara. Dando continuidade aos trabalhos e em conformidade com a Lei
Ordinária nº 1434/2006, foi iniciada a sabatina e posterior votação para o cargo
de Procurador Jurídico da Câmara Municipal de Farias Brito. O Presidente passou
a palavra aos Vereadores FLÁVIO JORGE DE LIMA, ANTÔNIO WALTER
FERNANDES DE ALCÂNTARA, NAYRTON CÉSAR PEREIRA, RAUL FRANKLIN
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CARVALHO DE SOUSA, CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES e SAUVIANO
FERNANDES DE ALCÂNTARA, bem como à Vereadora HELOISA AURÉLIO DE
MENESES PEREIRA, que deram as boas-vindas e agradeceram ao advogado
CAIO TOMAZ DE AQUINO por ter aceitado a indicação. Após os
pronunciamentos, o processo foi colocado em votação e, aprovado por
unanimidade. O advogado CAIO TOMAZ DE AQUINO foi aprovado para atuar
como Procurador Jurídico da Câmara Municipal de Farias Brito. Em seguida, o (-
Presidente abriu o período de inscrição para o uso da palavra no expediente, q
inscrevendo-se os Vereadores. O Vereador NAYRTON CÉSAR PEREIRA 4
cumprimentou a todos e falou sobre o Conselho Municipal de Políticas sobre Q
Drogas, do qual é Vice-Presidente, destacando que desenvolverá trabalhos Wi
voltados ao combate ao álcool e às drogas no município. Agradeceu ainda aos
colegas Vereadores e à população de Farias Brito pelo comparecimento ao velório

e, de seu avô, bem como ao hospital pelos dias em que o mesmo esteve internado.
Na sequência, o Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA
falou sobre o transporte universitário, sugerindo o aumento da quantidade de
veículos, com o objetivo de evitar superlotação e garantir mais conforto e
segurança aos estudantes. Solicitou, ainda, o reparo do acostamento para
nivelamento com a pista no Sítio Lenços, a fim de possibilitar a parada do
transporte universitário para atender os estudantes daquela comunidade. O
Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA manifestou sua indignação
com os serviços prestados pela Ambiental e pela CAGECE no Distrito de É
Cariutaba, sugerindo a convocação dos responsáveis para prestarem
esclarecimentos. O Senhor Presidente sugeriu a realização de uma visita ao local, ,
juntamente com os Vereadores e os responsáveis pelos serviços, buscando
respostas e soluções para os problemas existentes em Cariutaba. Em seguida,
fez uso da palavra o Vereador FLÁVIO JORGE DE LIMA, que iniciou sua fala
prestando condolências à família do Vereador NAYRTON CESAR PEREIRA pelo
falecimento de seu avô, bem como à família de servidores públicos do município

Q pelo falecimento de um de seu filho. Sugeriu ainda a limpeza da quadra do Sítio
São João e solicitou agilidade nos reparos das estradas, que estão dificultando a
locomoção da população. A Vereadora HELOISA AURÉLIO DE MENESES
PEREIRA alertou sobre a importância dos cuidados com a saúde mental,
destacando que muitas pessoas enfrentam esse problema. O Vereador CÍCERO Í
LUCAS PEREIRA SALES manifestou sua indignação com os serviços da agência
do Bradesco, especialmente quanto à demora no atendimento e à falta de
responsabilidade com a população de Farias Brito. Após o encerramento das falas
dos inscritos, o Senhor Presidente comunicou a realização da entrega da Medalha
do Mês da Mulher, que leva o nome da ex-Vereadora NEUSA DE ALCÂNTARA,
solicitando aos Vereadores a indicação de mulheres para serem homenageadas
pelos serviços prestados ao município. Antes da Ordem do Dia, o Senhor +
Presidente reforçou o recebimento do Ofício nº 27020001/2026, da Prefeitura de
Farias Brito, que encaminhou à Casa Legislativa a prestação de contas referente
ao mês de janeiro de 2026. Em seguida, o Senhor Presidente deu início à Ordem

- do Dia, passando à leitura e apreciação dos requerimentos constantes na pauta
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da sessão. Foi lido o Requerimento nº 034/2025, de autoria do Vereador FLÁVIO
JORGE DE LIMA, solicitando à Secretaria de Infraestrutura a reforma de trechos
de calçamento localizados no Sítio Juá, Distrito de Cariutaba, e no Sítio São João,
Distrito de Nova Betânia. O autor justificou a necessidade da reforma para
melhorar o tráfego da população. Em discussão, o Presidente somou-se ao
pedido, destacando que a solicitação já havia sido apresentada anteriormente por
outros Vereadores. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Dando continuidade, foi lido o Requerimento nº 051/2025, de autoria
do Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, solicitando
reparo no calçamento que dá acesso à passagem molhada localizada no Sítio
Riacho da Roça. O autor justificou o pedido pela necessidade e pelas solicitações
dos moradores da comunidade. Em discussão, o Vereador MANOEL DOMINGOS
DA SILVA destacou a importância da melhoria. Colocado em votação, O
requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, foi lido o Requerimento
nº 052/2025, de autoria do Vereador FLÁVIO JORGE DE LIMA, solicitando a
implementação de um Programa Municipal de Recuperação do Verde, com ações
para distribuição de mudas nativas e frutíferas, incentivando o plantio nas escolas
e comunidades. O autor destacou que a iniciativa promoverá melhorias na
qualidade de vida da população. Em discussão, o Vereador CÍCERO LUCAS
PEREIRA SALES ressaltou a importância do projeto e mencionou ações
desenvolvidas pela Secretaria de Meio Ambiente para arborização da cidade. (0)
requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi realizada ainda a leitura do
Requerimento nº 002/2026, de autoria do Vereador MANOEL DOMINGOS DA
SILVA, solicitando o calçamento do Sítio Cipó à Catingueira, bem como a
construção de passagem molhada no sangradouro do Açude dos Dinos, no Sítio
Queimadas. O autor justificou que a solicitação trará melhorias nas condições de
tráfego das vias. Em discussão, o Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE
ALCÂNTARA ressaltou a importância da obra para a comunidade. O requerimento
foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra
ao Vice-Presidente FLÁVIO JORGE DE LIMA para leitura do Requerimento nº
003/2026, de autoria do próprio Presidente, solicitando reparo na estrada que liga
o Sítio Cana Brava ao Riacho de Zé Fernandes, nas proximidades da residência
do Senhor Paulo, vendedor de roupas. O Vereador EDSON FERREIRA LIMA
destacou a necessidade do reparo diante das condições da estrada e informou
que a solicitação partiu de moradores da comunidade. O requerimento foi
aprovado por unanimidade. Por fim, foi realizada a leitura do Requerimento nº
005/2026, de autoria da Mesa Diretora, que trata da revisão e atualização do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Farias Brito, solicitando a criação de
uma comissão composta por representantes de cada partido. Em discussão, o
Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA ressaltou a
importância da atualização urgente do Regimento para aprimorar e facilitar o
funcionamento da Casa Legislativa. O Vereador SAUVIANO FERNANDES DE
ALCÂNTARA sugeriu o aumento do número de Vereadores na comissão. Após as
discussões, o requerimento foi aprovado com a emenda apresentada pelo
Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA. O Senhor President
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agradeceu a presença de todos e, não havendo mais nada a tratar, declarou
encerrada a sessão, determinando a lavratura da presente ata, que, após lida e
achada conforme, será assinada por mim (Secretária) e pelos demais Vereadores
presentes.

Plenário Luiz Pereira da Silva Câmara Municipal de Farias Brito — Ce, 03 de março
de 2026.
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